



“河南加油！荆州来了！” 荆州多支应急救援队驰援河南

本报讯(记者余海艳 通讯员别小年)“河南加油！荆州来了！”按照应急管理部和省防办指派，连日来，荆州多支应急救援队赶赴河南开展防汛救灾工作。

23日晚，荆州市应急管理局派出4支应急救援队伍，共出动人员51人、携带14台排涝装备，前往河南新乡开展防汛救灾任务。

当日22时，市应急管理局地震

大楼灯火通明，荆州市应急救援队、湖北省防汛机动抢险队在此集结完毕。他们与从驻地出发的洪湖市应急管理局救援队、松滋市先行专用汽车公司救援队一起在河南新乡汇合，并于24日上午11时到达河南新乡学院，等待当地抗洪抢险指挥部分配任务。

24日23时30分，洪湖市应急管理局救援队、湖北省防汛机动抢险队

接到任务后，到达新乡市凤泉区团结路(地下口)涵洞抢排渍水。两支救援队派出抢险队员20余人，出动移动泵车、运输车等设备，架设水泵3台，总排水流量1300方每小时。截至25日上午8时，抢排渍水6000余方。

此前，市应急管理局已派出荆州市蓝天救援队一车6人先期前往河南郑州、新乡参与救援。在郑州市中牟县灾情最严重的阜外华中心血管医院

救援点，该救援队共转移受困群众430余人；在河南新乡牧野区曲韩社区，该救援队携冲锋舟一天共转移被困群众200余人。

25日，监利市应急管理局抗洪抢险队4车20人也已到达河南新乡，向湖北省防汛办现场负责人报到。

截至目前，荆州市应急管理局已派出7支救援队伍近百人驰援河南。
▶▶▶ 相关报道见第2版



奋斗百年路 启航新征程
小康圆梦



端稳饭碗，让更多人幸福满满

荆州就业创业成就综述
□ 记者 王子瑶

“员工的饭碗能端稳，企业才能快速发展。4年来，我们公司带动了200多人就业，让职工经济条件不断改善。”返乡创业能人、蓝玉玻璃创始人陈宏超说，他回松滋创业成功，与当地政府和人社部门的大力支持分不开。因此，他主动肩负起企业家的社会责任，帮助困难群众陆续走上工作岗位，让更多人幸福满满。

一直以来，荆州精准实施就业、创业政策措施，于危机中育新机，不断优化营商环境，通过建机制、稳岗位、拓渠道、保重点、兜底线、强培训、优服务等系列举措，交上了一份务实的“民生答卷”。

截至今年6月底，全市城镇新增就业45608人，完成全年任务的75%；城镇失业人员再就业15423人，完成全年任务的86%；就业困难人员再就业6347人，完成全年任务的79.3%；城镇登记失业率控制在3.19%；新增高校毕业生就业创业2598人；新增返乡创业3376人；大学生实习实训4566人；全市新增高技能人才1900人；全市创业担保贷款已达5.3亿元，超额完成倍增计划。

稳就业 岗位送到家门口

就业是民生之本，做好“六稳”工作，首先是稳就业。

5年来，荆州城镇就业规模持续巩固扩大。特别是在疫情期间，荆州实施援企稳岗对冲政策，拿出1.2亿元“真金白银”降低影响，“点对点”返岗工作被评为2020年中国就业十件大事地方就业创业创新事件及2020年湖北就业十件大事。

5年来，我市文旅产业、网络新兴产业和商贸经济快速发展，带动第三产业就业规模继续扩大，城镇就业占比逐年提高。实施“我选湖北·凤鸣荆州”计划，促进荆州才用，大学毕业生留荆率稳步提升。

5年来，荆州帮扶重点群体稳定就业稳定，统筹推进农村劳动力、就业困难人员、长江退捕渔民、农村建档立卡贫困人口等重点群体就业，帮助22.894万名失业人员、就业困难人员实现就业，零就业家庭实现动态清零。

去年以来，荆州与深圳、三亚等城市建立常态化人力资源合作机制，打造“宜荆荆惠”城市群用工联盟；开展“点对点”劳务输送行动，输送务工人员2.2万余人，全省首趟赴粤返岗专列再次从荆州站出发；我市建档立卡退捕渔民7749人，需转产安置5714人已全部实现转产就业。

促创业 托起民生幸福梦

10年前，沙市区岑河镇沙口村是荆州有名的贫困村，如今这里已发生天翻地覆的变化。不仅如此，村里引回经济能人——范后平担任村支部书记，带领村民艰苦创业，因地制宜发展种植产业，探索出乡村振兴的新路径。

拿分红、有工勤岗位、家庭年收入逾2万元……沙市区岑河镇沙口村张友柱说，在范书记的带领下，村民都过上梦寐以求的幸福生活！老百姓只有端稳饭碗，才会幸福满满。

5年来，荆州完善了就业创业服务、就业援助、创业扶持、职业技能提升等政策体系，全市建设创业孵化示范基地36家，创业带动就业成效明显，稳就业成果显著。

针对创业者融资难等问题，率先简化中心城区创业者和小微企业融资担保贷款手续，进一步破解创业难、融资贵难题。2021年全市创业担保贷款倍增计划目标4个亿，目前已达到5.4亿元；带动就业6300人次，同比增长195%。其中，创业担保公司为荆州市中心城区提供创业担保贷款41笔、金额6424万元，较去年同期增长80%。
(下转第2版)

市政协就推进我市餐厨垃圾处理开展专题调研

本报讯(记者刘洁)7月23日上午，市政协主席王守卫带领相关部门负责人和部分政协委员，就餐厨垃圾处理工作开展专题调研。副市长孙玉秋、市政协副主席林红参加活动。

王守卫一行先后来到盟达酒店，查看酒店地沟油收集装置情况；在荆州市国兵再生油料有限公司，实地查看并详细询问了地沟油处理流程、与餐馆签订地沟油处理协议等情况。调研组还到荆州市餐厨垃圾处理项目施工现场，查看项目建设进展，并对餐厨垃圾收运、集中处置和再利用等工作提出了意见建议。

王守卫指出，要建立多部门联合工作机制，加大对餐厨垃圾处理的监管力度，充分借鉴外地优秀经验，探索高效可行的餐厨垃圾无害化处理和资源化利用途径。餐饮企业也应增强社会责任感和担当意识，做好垃圾分类，实现餐厨垃圾的规范处理，努力实现源头减量。

王守卫指出，要建立多部门联合工作机制，加大对餐厨垃圾处理的监管力度，充分借鉴外地优秀经验，探索高效可行的餐厨垃圾无害化处理和资源化利用途径。餐饮企业也应增强社会责任感和担当意识，做好垃圾分类，实现餐厨垃圾的规范处理，努力实现源头减量。

王守卫指出，要建立多部门联合工作机制，加大对餐厨垃圾处理的监管力度，充分借鉴外地优秀经验，探索高效可行的餐厨垃圾无害化处理和资源化利用途径。餐饮企业也应增强社会责任感和担当意识，做好垃圾分类，实现餐厨垃圾的规范处理，努力实现源头减量。

王守卫指出，要建立多部门联合工作机制，加大对餐厨垃圾处理的监管力度，充分借鉴外地优秀经验，探索高效可行的餐厨垃圾无害化处理和资源化利用途径。餐饮企业也应增强社会责任感和担当意识，做好垃圾分类，实现餐厨垃圾的规范处理，努力实现源头减量。



面对河南肆虐的洪灾，荆州多支应急救援队连夜驰援。荆州人用自己的勇敢担当，贡献荆州力量、荆州爱心。

天灾无情，人间有爱，全国同心，风雨共担，接续传递守护生命的温暖和力量，再次见证了中华民族守望相助的民族精神！

守望相助 风雨共担

□ 本报评论员 曹敏

面对来势汹汹的洪水，应急管理部第一时间启动消防救援队伍跨区域增援预案，连夜调派河北、山西、江苏、安徽、江西、山东、湖北7省消防救援水上救援专业队伍1800名指战员、250艘舟艇、7套“龙吸水”大功率排涝车、11套远程供水系统、1.85万余件(套)抗洪抢险救援装备紧急驰援河南防汛抢险救灾。

武警官兵紧急出动，排查搜救、转移群众；郑州酒店全部降价，河南财经政法大学都东校区提供饮用水

水和免费用餐；郑州图书馆新馆为被困人员提供WiFi、热水、简餐和休息场所；隧道里救被困者的“敲窗哥”，营救5人的退伍特种兵，奋力互救的陌生人……一次次勇敢的行为、一个个感人的场景，汇聚成守望互助、风雨共担的不可战胜的强大力量。

社会各界积极捐款捐物，媒体积极提供信息救助通道，社交平台接力转发救援电话，暴雨肆虐在河南，大爱流淌在河南，大家用不同方式贡献自己的力量，用无私奉献的爱心，共同筑起抵御洪水的坚强堤坝、抗灾抢险的不沉方舟、阻击洪水肆虐的钢铁防线。

一方有难，八方支援，团结一心，共克时艰。这是深植于中华民族血脉的同胞情谊，是14亿中国人面对无情洪灾书写的人间温暖。只要大家心连心，有党中央的坚强领导，有全国人民支援，再难的坎都能迈过去。面对河南的灾情，只要我们众志成城、同心协力、英勇奋斗，一定能够早日战胜洪水，重建家园。



“蝴蝶”欲飞

日前，无人机鸟瞰建设中的荆州市民之家项目工地，建筑造型宛如欲飞的“蝴蝶”，令人期待。总投资近5亿元的荆州市民之家建筑面积80000平方米，地面和地下同时建有大型停车场，可停放980辆轿车。截至目前，屋面花架已完成，四周外架已拆除，玻璃幕墙安装已进场。项目建成后，将成为荆州市“十四五”期间亮点民生工程。
(记者 梅闻 摄)

关注老人健康 品味晚年幸福

——荆州二医、荆州市老年病医院多形式开展老年健康宣传周活动侧记

□ 记者 匡奕君 卢成海 实习生 蔡欣宇 特约记者 潘健兴 通讯员 李辛迪

7月12日至18日，荆州二医老年病医院开展多种形式的老年健康宣传周活动，老人们走进医院实地参观、感受浓郁的敬老氛围。

发放健康知识手册、免费体检评估、宣讲夏季养生知识、参观老年病房……活动期间，该院不仅邀请老年朋友走进医院，还组织医护人员下沉社区送健康，为社区老人开展义诊、讲座，受到老人一致好评。

关爱老年健康，二医在行动

“碳酸饮料容易腐蚀牙齿，尽量少喝。”“含氟牙膏能预防龋齿”……7月16日上午，20余名老年人走进荆州二医老年病医院，参加老年健康宣传周活动。

7月12日至18日是全国老年健康宣传周，今年的主题是“关注口腔健康，

品味老年幸福”。在荆州二医老年病医院活动现场，该院老年健康管理科、老年医学科、口腔科的医护人员为老人们发放健康手册，免费进行体质检查和健康评估，开展了形式多样的老年健康宣讲活动。

口腔健康关系到全身健康，老年人尤其应引起重视。口腔科医生朱东飞讲解了《老年人口腔健康》，结合日常生活，告诉老年人如何刷牙、护牙。老年人健康离不开营养支持。老年营养管理小组营养师胡娟霞讲解了《老年营养与健康》，为老年人传授健康饮食及营养知识。

在老年健康管理科主任谢霖的带领下，大家参观了荆州二医老年医学科。睡眠体验中心是老年医学一科的一大特色，该中心通过舒适温馨的睡眠环境，同时辅以音乐疗法、心理疗法

等治疗方法，帮助失眠老人也能拥有婴儿般睡眠。

“我平时就是睡不好觉，改天我也来试试，享受一觉睡到自然醒。”72岁的王姨多一句话，把老们都逗乐了。

老年健康宣传周期间，荆州二医还组织医护人员下沉沙市区梅台社区、惠工社区，为社区老人义诊，举办老年口腔健康、老年营养管理、中医夏季养生、智慧助老等科普讲座，受到老年人一致好评。

谢霖介绍，开展老年健康宣传周活动，旨在全面推进健康中国建设，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，切实提高老年人健康素养和健康水平。针对老年人特点，结合老年病医院专科特色，荆州二医制作并开放常态化疫情防控、新冠病毒疫苗接种、运动健身、心理健康、视听功能维护等科普手册217

份，为194名老年人进行了营养筛查、认知功能评估。

为老服务亮点多，二医模式获推广

2012年，荆州市老年病医院在荆州二医中山路挂牌成立，成为湖北省首家地市级老年病医院。如今，该院在老年综合评估、多学科团队管理老年综合征、医养结合、居家护理延伸服务、老年营养管理、安宁疗护等方面形成鲜明特色。

近年，为老健康服务“二医模式”得到了广泛点赞。该院先后获评“全国老年医学人才培养基地”“全国老年友善医院”“安宁疗护全国第二批试点荆州市示范中心”，老年医学科相继获得“湖北省临床重点专科”“全国老年营养示范病房”等殊荣，其老年健康服务水平全省领先，成功经验在全省推广，吸引

了省内外多家医疗机构前来学习交流。

7月16日上午，松滋市卫健局、松滋市人民医院、松滋市中医院等5家医疗机构的主要负责人前往荆州二医老年病医院，学习交流老年友善医院建设经验。

交流会上，荆州二医从营造老年友善文化、推进老年友善管理、提供老年友善服务、打造老年友善环境等方面，与同行进行交流。

“老年患者来院后，如何具体开展综合评估？”“遇到心梗等急症老年患者，综合评估与分诊治疗如何实施？”……针对大家提出的种种疑问，荆州二医相关负责人分别予以详细解答。

“二医是全国老年友善医院，老年健康服务走在省前列，今天的学习让我们收获不少，将有利于松滋老年

健康事业的发展。”松滋市卫健局相关负责人说。二医的友善理念体现在各个细节中。如，老年人视力不好，医院各种标牌标识均为大字号；老年人记忆不好，病房以各种鲜花、水果、树木以示区别；针对不同功能障碍的老人，医院提供洗浴、坐浴、卧浴等多种设施，既解决了老年人的需求，又兼顾了老年人的尊严。

“老年健康是健康中国战略的重要组成部分。开展老年健康宣传周活动，在全社会大力营造老年友善环境，也是医院开展学党史、为群众办实事的具体实践之一。荆州二医希望与更多同行一起，共同交流老年健康管理的先进经验，借鉴老年健康服务的良方法，促进老年健康事业的进步，让更多老年朋友从中获益。”荆州二医副院长肖厚平说。